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Aufgabe A1l
Berechne den Grundsatz. ;
Grund- Prozent- Prozent- Grund- Prozent- Prozent-
wert wert satz wert wert satz
a) |G=440m W =88m p% = b) | W =450 ha p=45ha p %=
c) |[G=750¢€ W =375 € p % = d) | w=2201 p =331 p% =
e) |G=840m* |W=1512m? |p% = f) |w=140¢€ p=1960€ | p% =
g) |G=950m W=2375m |p% = h) | W =75ha p=1125ha |p % =
i) G =600s W =240s p% = j) | W =1600km p =256 km p% =
k) | G=380kg W=304kg |p%= ) | w=1400m p=336m p% =
m) | G=1150m | W =667 m p% = n) | W=15400kg | p=9548kg |p % =
0) |G=440cm* | W =286cm* |p% = p) | W=2400ha | p=312ha p% =
q) |G=4880€ |W=3872€ |p%= r) | W=800h p=56h p% =
Aufgabe A2
Berechne jeweils: Wie viel % von
a) | 3780 € sind 576 €? p% = m) | 2340 € sind 8742,40€? | p % =
b) | 15500€ sind 1312€? |p % = n) | 432 kg sind 64,8 kg? p% =
Cc) | 375€ sind 47,25 €? p% = 0) | 758 kmsind 54,955 km? | p % =
d) | 1760 € sind 2024 €? p% = p) | 12400 € sind 31612€? | p % =
€) | 35600 € sind 44500 €? | p % = q) | 235msind 312,55 m? p% =
f) | 780€ sind 273 €7 p% = r) | 5760 € sind 1843,20€? | p % =
g) | 12,50 € sind 500 €? p% = S) | 1843,20 € sind 5760€? | p % =
h) | 1250 € sind 500 €? p %= t) | 1438 kg sind 1251kg? | p % =
i) | 3055€ sind 2350 €? p% = u) | 2676,8cmsind 478 cm? | p % =
j) | 4580 € sind 1190,80€? | p % = V) | 84,51 sind 66,6 1? p% =
k) | 1337 € sind 4775 €? p% = W) | 366,6 a sind 7480 a? p% =
) | 14370€ sind 11136€? | p % = X) | 366,6 h sind 74,8 h? p% =
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Aufgabe A3
Berechne den Prozentsatz p % auf eine Stelle nach dem Komma.
a) b) c) d) e) f)
W 5€ 8t 3m 15 m? 12 km 22t
G 17 € 24t 7m 47 m? 380 km 12t
» %
g) h) i) i) k) )
W 850 € 622 g 15 cm 55a 4 dm? 223 g
G 1130 € 2,3 kg 32m 1,2 ha 1,3 m? 44,6 kg
» %
Aufgabe A4
Wie viel % betragt der gewahrte Rabatt?
a) b) C) d) e)
Einkaufspreis 400 € 220 € 280 € 250 € 1400 €
Rabatt in € 40 € 55 € 14 € 37,50 € 280 €

Rabatt in %

Aufgabe A5
Eine Klassenarbeit hat folgenden Ausfall. Wie viel Prozent entfallen auf jede
Zensur?
a) b) C) d) e) f)
Note 1 11 111 v vV VI
Anzahl Schiler 5 7 8 2 1

%
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LOosung Al A
Detaillierte L6sung f4ra) [ L AW
Gegeben: W = 88m; Gesucht: p % Z j?
w w 88 G X Q
Rechnung: p % =—-100 =—-100 =—-100 = 20 % e 100
Grund- Prozent- Prozent- Grund- Prozent- Prozent-
wert wert satz wert wert satz
a) | G=440m W =88m p%=20% |b)|W=450ha p =45 ha p%=10%
c) |[G=750¢€ W =375€ p%=50% |d)|wW=2201 p =331 p%=15%
e) [G=840m> | W=1512m? |[p%=18% |[f) | w=140¢€ p=1960€ |p%=14%
g) | G=950m W=2375m |p%=25% |h)|W=75ha p=1125ha | p% =15%
i) | G=600s W =240s p%=40% |j) | W=1600km |p=256km |p%=16%
k) | G=380kg W =304 kg »% =8% ) | w=1400m p=336m p%=24%
m) | G =1150m W =667m p%=58% | nN)|W=15400kg |p=9548kg |p% =062%
0) |G=440cm?* | W =286cm* |p%=065% |p) | W =2400 ha p =312 ha P%=13%
q) | G=4880¢€ W = 39,04 € p%=80% |r) | W=800h p=56h p%=7%
Losung A2
Detaillierte Lésung fir a)
Gegeben: W =576 €; Gesucht: p %

Rechnung: p % = %100 = 22> . 100 = 15,24 % T 1)
a) 3780 € sind 576 €7? p % = 15,24 % m) 2340 € sind 8742,40€? | p % =373,6 %
b) | 15500 € sind 1312€? | p% =201% | n) | 432 kg sind 64,8 kg? p% =15%
C) 375 € sind 47,25 €7? p%=12,6% O) 758 km sind 54,955 km? | p % = 7,25%
d) | 1760 € sind 2024 €? p%=115% | p) | 12400 € sind 31612 €? | p % = 254,9 %
e) | 35600 € sind 44500€? | p% =125% | q) | 235msind31255m? | p% =133 %
f) 780 € sind 273 €? p%=35% r) 5760 € sind 1843,20€? |p% =32%
g) 12,50 € sind 500 €? p % = 4000 % S) 1843,20 € sind 5760 €? | p % =312,5%
h) | 1250 € sind 500 €? p % = 40 % t) | 1438 kg sind 1251kg? | p% =87 %

i) 3055 € sind 2350 €7? % =76,92% u) 2676,8 cm sind 478 cm? p%=179%
]) 4580 € sind 1190,80€? | p % =26% V) 84,51 sind 66,6 [? p% =788%
k) 1337 € sind 4775 €? p % =357% W) 366,6 a sind 748 a? P % =204%
|) 14370 € sind 11136 €? | p% =775% X) 366,6 h sind 74,8 h? p % =20,4%
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Detaillierte L6sung fGra) L N
Gegeben: ; W=5%€; Gesucht: p % o
ndwert P4
Rechnung: p % = 2£-100 = =- 100 = 29,4 % R )
a) b) ) d) e) f)
W 5€ 8t 3m 15 m? 12 km 22t
G 17 € 24t 7m 47 m? 380 km 12t
p % 29,4 % 33,3 % 42,9 % 31,9 % 3,2% 183,3 %
g) h) i) i) k) )
W 850 € 622 g 15 cm 55a 4 dm? 223 g
G 1130 € 2,3 kg 32m 1,2 ha 1,3 m? 44,6 kg
p % 75,2 % 27,0 % 4,7 % 4.6 % 3,1% 0,5 %
Losung A4
Detaillierte Lésung fur a)
Gegeben: ; W =40<€; Gesucht: p %
Rechnung: p % = 2100 = ==. 100 = 10 %
a) b) c) d)
Einkaufspreis 400 € 220 € 280 € 250 € 1400 €
Rabatt in € 40 € 55 € 14 € 37,50 € 280 €
Rabatt in % 10 % 25 % 5% 15 % 20 %
Losung A5
Detaillierte Lésung fur a)
Gegeben: ; W = 3 Schiiler; Gesucht: p %
Rechnung: p % = 2100 = =-100 = 10 % :
a) b) c) d) e) f)
Note I 11 111 v V VI
Anzahl Schiler 3 5 7 8 2 1
p% 11,54% | 19,23% | 2692% | 30,77 % 7,69 % 3,85 %
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